
Liberalna sedmina pa konservativno-narodni 
(lomlatki. 

Po 7mesečnem sitnem delovanji so naši po
slanci domlatili liberalnoustavaško slamo. Prvo 
zasedenje so završili srečueje, nego smo jeseni se 
nadejali. Državi so dali, česar ta letos in glede 
vojaštva 10 let naprej potrebuje. Narodnim pra
vicam so pot odprli do djanske porabe; delali so 
neumorno priprav, da v prihodnjem zasedenji zač
nejo celiti rane, katere je liberalnonemško usta
vaštvo vsekalo duševnemu in gmotnemu blagostanju; 
in naposled so ob tla vrgli toliko ošabno, predrzno, 
Avstriji škodljivo nemškoliberalno stranko. Slo
venski, dalmatinski in nemški konservativci pod 
grofom Hohemvarthom („k!ub desnice") so trdno 
držali s Čehi pod dr. Riegerjem („česki klub") in 
8 Poljaci („poljski klub") tako, da so liberalci 
zmiraj bili v manjšini. Sprva ošabni ustavaki so 
bili čedalje bolj ponižani, naposled popolnem po
biti in potrti. Zgubili so 3 poslance gornjeavstrij
ske, izneveril se jim je ljubljeni Stremajer, obnašali 
so se v državnem zboru tako neotesano, zagrizeno, 
in trepasto, da so prišli še ob tisto zaupanje, ka
terega so do sedaj v višjih krogih imeli. Komaj 
je državni zbor sklenjen, uže je slišati, da zado
bimo novo ministerstvo, očiščeno liberalnega usta
vaštva. Bog daj! Ker tako imamo trdnega upanja, 
da bo v Avstriji zopet boljše! 

Iz navedenega si lehko sedaj sami domislimo, 
kako je moralo ob konci tega zasedenja liberal
cem pri srci biti. Iz visočine 19letnega gospodstva 
vrženi šli so pred slovesom obhajat politične svoje 
sedmine. V gostilnici „pri zlatem jagnjetu", blizu 
tam, kder imajo dunajski judje svoj tempel, najeli 
so dvorano in v njej veliko pojedino, prav sed
mino! Razveu jedil in pijače bilo je vse žalostno. 
Iz vseh govorov in napitnic slišati bilo je samega 
jamranja po zgubljenem gospodstvu. Mnogoletni 
vodja ustavaški, zagrizenec dr. Herbst, je v svojej 
togoti starega Schmerlinga pozival na pomoč, 
ministra Stremajerja pa srdito izobčil iz ustavoverue 
stranke. Sklenil je napitnico z besedami: „jaz sem 

se postaral in ne bodem učakal opetne zmage 
ustavoverske". No, mi rečemo veselega srca: 
amen! Za Hei bstom hoteli so še nekateri govoriti 
pa ni bilo mogoče. Kajti gospodje so se pri vinu 
ugreli in začeli, kakor „Neue freie Presse" poroča, 
„divjati" da ni razumel več drug drugega Takšna 
je bila politična sedmina nemških liberalcev! 

Celo drugače bilo je pri poslancih naše 
stranke. Tudi ti so priredili večerjo za slovo, vsak 
„klub" posebej. V klubu desnice napil je prvič 
grof Hohenwarth svitlemu cesarju, okolo katerega 
se vrstijo vsi zvesto udani narodi. G. Lienbacher 
je potem napil grofu Hohenvvarthu, ki je kot na
čelnik klubov vse lopo vodil. Minister grof Falken
bain (liberalci niso imeli nebenega ministra med 
seboj, in dosedanjega ljubljenca Stremajerja so v 
svojej jezi izobčili) je hvalil srčnost in vstrajnost 
naših poslancev. Izvrstna bila je napitnica našega 
poslanca barona Goedelna, ki je povdarjal, „kako 
je „desni klub" živa podoba mile nam Avstrije, 
ker je v sebi združil Slovence, H; vate, Italijane in 
Nemce v lepej zastopnosti, vojvodo, kneza, viso
kega duhovenskega dostojanstvenika pripravil k 
vzajemnemu delovanju z mestjanom, vojakom, urad
nikom, kmetom. Nasprotniki so nas skušali raz
preti med seboj, a bili smo složni in zato zmagali. 
Največ k tej slogi pripomagal je grof Hohenvvarth." 
Dekan Pflttgl napil je Čehom, knez Liechtenstein 
Poljakom, grof Margheri narodnej duhovščini, Zehet
majer kmetom, naš poslanec dr. Vosnjak sloven
skemu predsedniku na Kranjskem, g. "VVinklerju. 
Sedaj se pa odpro dveri in prijazno vstopijo Čehi 
pod vodstvom dr. Riegerja, ki je prišel pozdravljat 
in se zahvalit za podporo, zlasti grofu Hohen 
warthu. Ker je bila dvorana češkega kluba pro
stornejša, preselili so se vsi k Čehom, kamor so 
tudi povabljeni Poljaci došli. Vsa večina državnega 
zbora bila je k veselim domlatkom zbrana in se 
radovala svoje zmage. Vodja poljski, vitez plem. 
Groholski, je djal: „vsak zaveznih klubov je po
sebej obhajal večerjo za slovo. Naposled smo ven
der vsi prišli zopet skupaj. Mnogo smo dognali 
v zadnjem zasedanji. Vsak je storil svojo dolžnost. 



Vender glavna zasluga gre moževi, kateri je vse 
vodil, grofu Hohenvvarthu. On je kot minister uže 
pred 10 leti dovolil Poljakom posebnega ministra 
pri cesarji, tudi Čehom ga je hotel dati. On je 
vse vodil modro, opazno, zmerno in trdno, pod 
njegovim vodstvom dospemo do zaželene konečne 
zmage, on je zastopnik nazorov, kateri so zjedin
jevali vse 3 klube." Grof Hohenvvarth je odgovoril, 
„da ti nazori niso le njegovi, ampak vseh nav
zočih in zato upa, da prodero do popolne zmage"! 
Ob 8. uri zvečer so se razšli poslanci in se podali 
domov, da se jeseni okrepčani vrnejo k novemu 
delovanju. Naši slovenski, štajerski poslanci, gosp. 
baron Goedel, g. Mih. Herman in g. dr. Vošnjak 
so volilcem laui danej besedi zvesti ostali ter grofa 
Hohenwartha vseskozi podpirali in nam tako do
gnali, da so bile resolucije o slovenskem poduč
nem jeziku v pripravniščih in srednjih šolah spre
jete. Bodi prisrčna zahvala in slava vsem! 


